



# DENGELEG

2018. KARÁCSONY



XXIV. ÉVFOLYAM 6. SZÁM

KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS SIKEREKBEK GAZDAG BOLDOG ÚJ ÉVET  
KÍVÁNUNK MINDEN KEDVES OLVASÓNKNAK!

*Všetkým našim čitateľom želáme príjemné prežitie vianočných sviatkov, a št'astný nový rok!*



## HAZAVÁRÓ KARÁCSONY!

Sok szeretettel és nagy tisztelettel hívunk minden kedves Dengelegit és minden elszármazottat a **Hazaváró Karácsonyra**. A hívó szónak reményeink szerint nem fognak ellenállni és **2018. december 22-én délután három órakor** összegyűlünk a közös ünneplésre.

Idén is a „szokásos” naptár mellett a Képviselő Testület döntése alapján, szaloncukorra jogosító kupont is adunk minden háztartásnak.

Minden család életében fontos szerepet kapnak az ünnepek, ki-ki a maga módján ünnepel, másként éli meg ezeket a napokat, mint a hétköznapiakat. Ha karácsony közeledik, mindannyiunkat örömteli várakozás tölt el.

Várjuk az ünnepélyes estét, a tündöklő fát, a gondtalan együttlétet, az ajándékokat. De mindenkinek szüksége van a szeretet ajándékára is, mert szeretet nélkül még a boldogságunkat sem találjuk meg. Ezt a szeretet hozzuk el ezen a délutánon kölcsönösen egymásnak ajándékként.

Három óra előtt a parkban gyülekezve, forralt bort-teát kóstolgatva, sült almát, vagy sült tököt ízlelgetve, beszélgetve kezdődne, a **Hazaváró Karácsony** majd közösen átvonulva a **Művelődés Házába** ahol folytatódna az ünnepi műsor.

Aki teheti, jöjjön el szombaton, találkozzunk a falu parkjában, és ünnepeljük meg együtt is az év legbensőségesebb alkalmát!





## „Üdvözítő született...” (Lk 2:11)

Valamelyik áruház a bőséges kínálatra hívja fel a figyelmet óriásplakátokon, amelynek a felirata: „Nem az a kihívás, hogy meglegyen az ajándék, hanem, hogy látszódjon a fa.” Egy szemléletes kép társul hozzá. Csomaghegy, ami mögül éppen csak kikkandikál egy fenyő csúcsa. Biztos nem arra gondoltak, hogy jócskán megugrott a fenyő ára, ezért csak kisebbre telik...

Mindenesetre érdemes kicsit töprengni ezen a szókapcsolaton. Karácsony, mint kihívás. Az év utolsó hónapja tényleg nagy kihívás, mert karácsony közeledése szinte átrendezi az életünket. Kihívás az ünnep sokféle területen.

Kihívás a kereskedelemnek, az igények sokféleségét kielégíteni és persze a kellő profitot is begyűjteni...

Kihívás a családnak. Előkészületek, a vásárlás, sütés-főzés, díszítés, egyebek.

Kihívás lehet a közlekedőknek, rokonlátogatóknak, ünnepre igyekvőknek, mert ebben az időszakban esélyesesek a rosszabb útviszonyok.

Kihívás az egyháznak, hogy a karácsonyi gyülekezetet meg tudja szólítani, közöttük sok olyannal, akik csak ekkor jönnek templomba.

Kihívás volt az első karácsony Jézusnak is. A mennyei világból kilépve egy sötét istálló szegényes körülményei között öltött testet. De az igazi kihívás minden ünneplőnek mégis az, amit a reklám megfogalmaz: „hogyan látszódjon a fa.”

Látszódjon az ünnepen a karácsonyfa, mert ez tulajdonképpen az élet fájának a szimbóluma. Arról az életről beszél, amit Jézus Krisztus hozott, és amiben nem csak jelen világunk boldogsága, hanem az örök életünk is benne van.

Még nagyobb kihívás, hogy az igazi fa, a keresztfá is látszódjon Szentestén, mert karácsonyt az az igény hozta létre, hogy legyen az embereknek megváltásuk és útjuk visszatérni az Istenhez. Ennek kapuja keresztfából készül, amin Jézus életét adta értünk. Talán az lenne az igazi és méltó ünneplés, ha a keresztfát díszítenénk fel, mert ez adja meg karácsony értelmét.

Isten teljesítette Jézusban a kihívást, megváltott minket. Jár neki a hála és tisztelet ezért.

Bartos Zoltán  
lelkész

## „Didergő december vajon, mit hozol?” /Fésűs Éva/

Sokan tesszük fel ezt a kérdést az utóbbi napokban, s ez alól az óvodás gyerekek sem kivételek. Ennek oka az is, hogy izgatottan várják a rendhagyó Adventi programjainkat, számlálgatják, hány nap van még karácsonyig, örömmel mesélik mi történt velük a családban.

Az Adventi programjainkat november 30.-án, a szülőkkel közös barkácsolással indítottuk, melyen koszorúkat ajtó és asztali díszeket készítettünk. Külön öröm számunkra, hogy régi ovisaink is szívesen jönnek vissza ezekre az alkalmakra.

A hónap első hete a télapóvárás hangulatában telt, míg végre december 6.-án az oviba is megérkezett a várva várt vendég, majd 7.-én egy interaktív gyermekműsor keretében került kiosztásra a község gyerekeinek, óvodásainak, kisiskolásainak a mikuláscsomag.

December 11.-én a gyerekekkel meglátogattuk a katolikus, 12.-én az evangélikus templomot, ahol a hitoktatók vártak bennünket. Kicsit ismerkedtünk a templom berendezésével, imádkoztunk az Isten házában, de örömmel fogadták a gyerekek, amikor az orgona hangján csendültek fel ismert karácsonyi dalaink.

Közös szülő – gyerek - óvodai dolgozók összefogásával megsütöttük a Hazaváró Karácsonyra a mézeskalácsot. Köszönet érte a résztvevőknek! 13.-án Luca-napi búzát vetettünk. Még ezen a délután váratlan vendégként országgyűlési képviselőnk lepett meg minket egy nagy ajándékcsomaggal, melyet a gyerekek boldogan vettek másnap a birtokukba. December 14.-én feldíszítettük közös fenyőfánkat, melynek környéke „titokzatos módon” játékokkal telt meg, míg mi a konyhai dolgozóknak adtuk át ajándékainkat.

Karácsonyig még két színházlátogatás is vár a gyerekekre, egy helyben, egy a Palotási művelődési ház szervezésében.

Készülgetünk a közös karácsonyi műsorra, készítgetjük a titkos ajándékainkat a családoknak, és játszunk, játszunk, és játszunk.

December végén az emberek kicsit számot vetnek az eltelt évről. Mi is így teszünk. Igyekeztünk legjobb tudásunk szerint tenni a dolgunkat, de bizonyára voltak hibáink is. Köszönöm minden óvodai dolgozónak, a családoknak, s minden támogatóknak a jóindulatot, minden segítséget, a gyerekek nevében is.





Hiszek abban, hogy a kisgyermek a szeretett felnőtt „szemüvegén át” látja a világot, ezen át értékel, sző érzelmi szálakat, s a felnőttek /család/ értékrendjét, példáját követi. Próbáljuk ezt szem előtt tartani, amikor készülünk az ünnepre, s ne feledjük, a drága ajándék nem helyettesíti a közös játék örömet.

Szilágyi Domokos szavaival kívánok mindenkinek békés, áldott karácsonyt és boldog új esztendőt!

„Ne a hóban, csillagokban, ne ünnepi foszlós kalácson, ne díszített fákon, hanem a szívekben legyen karácsony”

*Liptai Lászlóné  
óvodavezető*

## Iskolai hírek

2018. november 15-én ismét „Mézes Napot” tartottunk iskolánkban. Jambrich Péter helyi méhészmester tartott előadást a gyerekeknek a méz fontosságáról, jótékony hatásairól. Egy kis filmet is megnézhattünk a méhek életéről, a mézkészítés folyamatáról. Az előadás végén nem maradhatott el a kóstoló a finom és különleges mézekből.

2018. november 16-án a Vanyarci és a Héhalmi iskolásokkal együtt játékos sportversenyen vettünk részt a Héhalmi Általános Iskolában, melyen tanulóink nagyon jól érezték magukat és szép eredményt értek el. A közös rendezvények fejlesztik a gyermekek önbizalmát, hozzájárulnak a közösségépítéshez, s ahhoz, hogy felismerjék a kooperáció, az együttes feladatmegoldás hasznosságát.

November, december a várakozás és a karácsonyi készülődés jegyében telik iskolánkban is. Készülnek az apró ajándékok, verset tanulunk, levelet írunk a Téliapónak, Hazavárá Karácsonyra készülünk.

Arra törekszünk, hogy az egymás iránti megbecsülés, a másik ember meghallgatása, feltétel nélküli szeretete és elfogadása is egyfajta ajándék, mellyel megörvendeztetjük a barátainkat, családtagjainkat.



Jó cselekedetekkel napi szinten boldoggá tesszük embertársainkat, ezáltal a mi lelkünket is az elégedettség, boldogság érzése hatja át.

2018. december 07-én a helyi Művelődés Házában a Lóca együttes tagjaival nagyszerű hangulatban, duruzsoló kandallóval, süteménnyel, tiszta csizmával, dalokkal vártuk a Mikulást.

A Lóca együttes 2010-ben alakult Kecskeméten. Céljuk, hogy zenés gyermekműsorok keretében néphagyományokat és népszokásokat elevenítsenek fel. Előadásai a gyermekek aktív részvételére épülnek; s az aktuális ünnepkörhöz, jeles naphoz kapcsolódó mondókákat, népdalokat, népi játékokat és táncot tartalmaznak. Dalaikat és történeteiket népi és klasszikus hangszerekkel, illetve hangkeltő eszközökkel megszólaltatott élő zenei kísérettel adják elő. Műsoraik tartalmát az adott korosztály képességeinek megfelelően alakítják ki, így a felhőtlen szórakozás közben fejlődik a gyermekek zenei és ritmusérzéke, erősödik a közösségi érzésük. Az előadás a Salgótarjáni Balassi Bálint Megyei Könyvtár segítségével valósulhatott meg.





2018. december 17.-re várjuk a már jól ismert és kedvelt Palánta Gyermekek- és Ifjúsági Misszió előadását, akik a felnövekvő generáció gondolkodásának és életének formálását tűzte ki Isten Igéjének segítségével, a jövőt szem előtt tartva. Színvonalas, a gyermekekhez közelálló előadásaik erősítik az ünnepek meghittségét, fontosságát a családban és a közösségben.

2018. december 18.-án színházba is készülünk. Palotáson a Hókirálynő Meseszínpad előadásában a Hókirálynő c. mesejátékot nézzük meg.

**„Karácsonyeste, gyertyafény,  
Szív a szívhez most oly közel.**

**Sok fenyőág: sok kar, amely egész világot átölel.”**

*Karácsony közeledtével Boldog, Meghitt Karácsonyi Ünnepeket és Sikerekben Gazdag, Eredményes Új Évet kívánunk minden Kedves Olvasónak a tantestület és tanulóink nevében!*

*Zsuzsa Jánosné  
igazgatóhelyettes*

## Javallat

Kedves Dengelegiek!

Lassan itt az évforduló, nyakunkon a Karácsony a maga véget nem érő vásárlási lázával, sütésével, főzésével, készülődésével. E nehéz időszakban rabolom, - ígérem, csak rövid időre-az idejüket. Mit is lehet írni egy évzáró újságban?- Csupa szépet és jót.

Azt, hogy Önök közül milyen sokan pontosan eljárnak gondozásra, szűrésre és ellenőrző vizsgálatokra.

Arról, hogy reményeim szerint ennek a kis praxisnak a közössége közös odafigyelésnek hála egészségesebb az országos átlagnál. Példa erre a rendszeresen gyalogló hölgyeink, akik nem adták fel, szinte minden nap elindulnak edzeni! Gratulálok a példamutatásukhoz!

Már csak a súlyunkon kellene valamelyest javítanunk, mert a rádióban mind többször hallom, hogy milyen mozgásszegény, s kövér a nemzet. -S hogy mindez mennyi súlyos betegség melegágya. Egészségesebb táplálkozással, súlyoptimalizálással, mindennapos mozgással az infarktus, cukorbetegség, stroke gyakorlatilag eltüntethetővé válna. Vagyis minden igyekezetünk mellett még jövőre is bőven akad tennivalónk. Például meg lehetne szüntetni a szabadidő park „magányát”. Mert van egy szabadtéri rekreációs nagyszerű kis közösségi terük, amit legnagyobb bánatomra szinte senki sem használ. Pedig gyermekekkel nyugodtan le lehetne menni az anyukáknak munka után egy kis beszélgetésmozgásra. Így a csemeték is megszoknák az ottani mozgást.

Na, jó messzire kanyarodtam a kiinduló ponttól. Influenza védőoltási vakcina még akad bőven. Ha valaki kitalálja, hogy mégis beolthatná magát, 2019. január első felében várjuk jelentkezését!

A két Ünnep között (dec. 27, 28) helyettesítő rendelés lesz HÉHALOMBAN, 10<sup>30</sup> órától. Helyben az idei utolsó orvosi rendelés időpontja: dec. 21, péntek.

*Kívánok Mindenkinek békés Karácsonyt, és egészségben mind gazdagabb boldog új esztendőt!*

*Dr Balogh Botond*

## Közmeghallgatás

**2018. december 20. 18<sup>00</sup>**

**Községháza**



**DENGELEG**

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata tájékoztatója. *Kiadja: Egyházasdengeleg Község Önkormányzata*  
 ☎ 3043 Egyházasdengeleg, Rákóczi út 79., ☎ 32/587-025; <http://www.dengeleg.hu/>; E-mail: [hivatal@dengeleg.hu](mailto:hivatal@dengeleg.hu),  
 Felelős kiadó: Berkes Balázs polgármester